

# DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félévre 8 K, negyedévre 4 K — f.  
Vidéken félévre 9 K, negyedévre 4 K 50 L.  
Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

Felolós szerkesztő és laptulajdonos:

**THAN GYULA.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet  
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)  
Egyes szám ára hétköznap 4 fill. Vasárnap és ünnepnap 6 fill.

## Csapatunk a régi szandzsák területén.

**Előnyomulás Novavaros, Sjenica és Novipazar felé. —  
Veszedelemben a szerbek utolsó, védelmi vonala. —  
Az orosz harctéren szünetel a harc.**

Szerbia hegyvidékén hámulatos szivóssággal nyomulnak előre seregeink. Mindenfelől új sikereket jelentenek, melyek a legfényesebb tanubizonyságai annak, hogy a hadműveletek programmszerűen haladnak és eddig még sehol sem akasztotta meg azokat a folyton hátráló, szerb sereg, mely már annyi embert, ágyut és egyéb hadi anyagot vesztett, hogy már hetekig sem képes tartani magát, bár a legkedvezőbb terepen harcol, ahol kis erővel nagy ellenállást lehet kifejteni.

De az ellenállás napról-napra gyöngül és egyre erőtlenebb lesz. Szerbia nem dicőseő harcban esik el, hanem lassan feloszlik és végromlásában érzi a saját hullaszagát. A szerb sereg szétzúllott teljesen és már a régi szandzsák területére szorult, de ott is nyomában van Kövess magyar tábornok, akinek szélső jobb szárnya már a Lim völgyében harcol, elfoglalta Uvac vidékét, megszállta a Csigotahegyláncot és Jávor-magaslatokat, ami azt jelenti, hogy egyszerre fogja támadhatni Novavaros és Sjenica szerb erősségeket, míg ugyancsak a Kövess seregének német hadoszlopja, mely az Ibar völgyében nyomul előre, már elfoglalta Uscét, Babicánál áthaladt a Raska-Kursumlja (az Ibar és Toplica folyók völgyét összekötő) közti uton és rohammal foglalta el a Lucak-hegyet, mely uralja ezt a védelmi vonalat: tehát utban van Raska és Novipazar felé. Hogy milyen sietős a szerb maradékseregnek a menekülés, mutatja az is, hogy oly fontos védelmi ponton, mint a Lucak-hegy, csak maroknyi csapatot hagyhatott hátréül, mely rövid harc után kénytelen volt feladni a fontos hegy-csúcsot. Hogy vitézül védekeztek itt a szerbek, mutatja, hogy csak 3 tiszt és 110 ember került hadifogságba. Gallwitz német tábornok serege ezalatt üldözés közben ezernél több szerbet fogott el, 3 ágyut és két gépfegyvert zsákmányolt, míg a bolgárok Prokuplje közelében ejtettek tekintélyes zsákmányt, melyet csak eszevesztetten menekülő sereg hagyhat el. Köprülütől délre a franciákat verték vissza a bolgárok, amivel a remény is elveszett, hogy az entente csapatai a szerb sereg maradványaiyal egyesülhessenek.

A orosz harctéren, úgy látszik szünetelnek a harcok, miután az oroszok az egész fronton, Galiciától Dünaburgig mindenütt visszaverették. A francia harctéren is csak kisebb harcok folynak, ellenben az olasz harctéren még nem értek véget az elkeseredett támadások, melyek azonban eredményre nem vezettek és remélhetőleg nem is fognak.

### Höfer jelentése.

Csend az orosz harctéren.

Szorul a gyűrű a szerb hegyvidéken.

Budapest, nov. 16. (Orosz hadszíntér.) Nincs újság.

(Olasz hadszíntér.) A doberdói fensik északi szakasza tegnap is a legmakacsabb harcok színhelye volt. A Monte san Michele körüli hadállásokért mindkét oldalon éjjelnappal folyik a harc. E hegy északi lejtőjén az olaszok ismétetlen behatoltak harc-vonalainkba, de az esti órákban sikerült az ellenséget csaknem teljesen kiűzni. A Martino-szakaszon is folynak még közelharcok. A görzi hídfő előtt az ellenségnek egy, a Podgora magaslat ellen intézett támadását visszavertük.

(Délkeleti hadszíntér.) Gorazde mellett a montenegrói határon csatározás folyik. A szerb hadszíntéren az üldözés mindenütt előrehaladt. Az osztrák-magyar csapatok elérték az Uvac folyó vidékét, a Cigota-planinat és a Jávor-magaslatokat. Kövess tábornok egy német hadoszlopja a Kraljevoból Novipazarba vezető ut mindkét oldalán előnyomulva, birtokba vette Uscét. Az odább keletre előnyomuló osztrák-magyar csapatok Babicánál áthaladtak a Raska-kursumjai uton és rohammal elfoglalták a Lucak-hegyen (Babicától keletre) levő szerb elsőállásokat; ott a védő csapatokat (három tiszt és százötven főnyi legénységet, egy gépfegyverrel) elfogták. A német és bolgár hadosztályok észak és kelet felől Kursunoljához, több utvonal csomópontjához közelednek. Höfer.

### Németország harcai.

Jelentés a nagy főhadiszállásról.

Berlin, nov. 16. (Nyugati hadszíntér.)

A franciák háromszor is megkísérelték, hogy a november tizenötödikén Ecurietől északkeletre fölük elvett árkot ismét visszafoglalják. Valamennyi kísérletük meghiúsult. Az arcvonal többi részén a különböző szakaszokon folyt tüzérségi és aknaharcokon kívül lényeges esemény nem történt. Az ellenséges tüzérség több ízben lötte Leus-t. Az október 21-től november tizenkettedikéig terjedő időközben a lakosság közül harminchárom halott és ötvenöt sebesült esett lövés áldozatául. Katonai kárt nem okozott.

(Keleti hadszíntér.) A helyzet egész vonalon változatlan.

(Balkán hadszíntér.) Az üldözés erőteljesen halad előre. Tegnap több, mint ezer szerbet fogtunk el, két gépfegyvert és három ágyut zsákmányoltunk.

### Bulgária háboruja.

Budapest, nov. 16. Bolgár távirati ügynökség jelenti Szófiából november tizenegyedikén: Hadműveleteink reánk nézve az összes frontokon kedvezően alakulnak. Prokuplje közelében csapatunk négyszáznyolcvan láda tüzérségi munitiót, kétszázhusz láda gyalogsági löszert, tizenkét kocsi különféle hadiszert, továbbá tizenhat pontot és más hidászfelszerelést zsákmányoltak. Karasu nyugoti partján Veleztől délre ellentámadásunk, franciákat teljesen visszavetette folyó keleti partjára, hol csapatunk ellenállhatatlan bátorsággal véghezvitt támadással a „Sumi Marica” hangjai mellett rohammal elfoglalták a franciáknak hatalmasan megerősített állásait.

### Oroszország nem segíti Szerbiát.

Stokholm, nov. 16. A pétervári szerb követnek, aki már hetek óta nem kapott hírt kormányától, a múlt héten Novipazarból egy hosszabb táviratot küldött Páris. A követ azonnal a külügyi hivatalba ment és ott órák hosszáig tanácskozott Gulkevitsch osztályvezetővel. Mint hírlik, a szerb követ nagyon energikus, sőt fenyegető hangon beszélt és még sem ért célt. Gulkevitsch határozottan kijelentette, hogy Oroszországnak tisztában csak erkölcsi támogatásra kell szorítkozni. A követ erre utalt a sajtóra, amely Szerbia végzetét, mint befejezett tényt tárgyalja. Gulkevitsch válasza a külügyminiszteriumban folytatott konferencia eredményeként hangzott s ez a konferencia nyomában a bukaresti orosz követ értesítése után folyt le. Románia ugyanis elhatározta, hogy semlegességét továbbra is fenttartja.

### Elzárt vasutvonal.

Romániában aláaknázott híd.

Bukarest, nov. 16. Constanza és Bancea közt a vasutvonal hidját aláaknázták. A román hatóságok a vasutvonalat elzárták.

### Szerbia menthetetlen

Genf, nov. 16. Szerbiát a párisi Matni is menthetetlennek tarja. A szerb hadsereg helyzete kilátástalan, mert visszavonulásuk útját elvágták. Szerbiában a leg-súlyosabb események várhatók.

## Orosz csapatösszevonások.

Bukarest, nov. 16. A román határról érkező jelentések szerint Renibe négy üteg tüzérség érkezett 2000 ujonccal, akik mind 1918-iki korosztálybeliek. Ott egyszersmind barakkokat is építettek az áttelelésre. Ismailban is nagy előkészületeket tettek új csapatok elhelyezésére.

## Az olasz helyzet.

Lugano, nov. 16. Rómában az angol diplomácia mindent elkövet, hogy Olaszországot rábírija: üzenjen hadat Németországnak.

Cadorna vezérkari főnök kijelentette, hogy azonnal lemond, ha a frontról csapatokat vonnak el. Ez a válasz a sajtó igazgatásaira, hogy Olaszországot a Balkán-háborúban való részvételre bírják.

## Az orosz munició.

Románia nem adja ki.

Bukarest, nov. 16. Az orosz jegyzék-váltás, hogy a Dunán lefoglalt, municiót szállító, orosz gőzösöket Románia szolgáltatassa vissza Oroszországnak, redeménytelenek maradtak. A román kormány megmaradt álláspontjánál.

## A hadikölcsön.

Kérdések és feleletek.

Rovatvezető: Dr. L. M.

**Kisgazda.** Együtt érzünk Önnel, méltányoljuk mindazokat, amelyeket Ön felhozott, de igazat nem adhatunk Önnek. Szerintünk az a kívánság, hogy a földbirtokos és földbérlőosztály a hadikölcsön nyújtásban fokozottabb mértékben vegyen részt, mindenképpen jogosult.

Talán Ön is előszerí álláspontunk helyességét, ha pár pillanatot szentel alábbi rövid fejtegetésünk olvasására és az abban foglaltak megfontolására.

A küzdelem, amelybe a végzet által akarunk ellenére sodortattunk, a háború, amelyet 16 hónap óta folytatunk és csak az Isten a megmondhatója, hogy meddig folytatunk a szó legszorosabb értelmében létünk kérdése. Harcosaink, amikor a monarchia nagy hatalmi állását, határainkat megvédik, az ellenségét diadalmas csatákban legyőzik és ártalmatlanná teszik, egyszersmind minket, békés, otthonülő polgárokat is megvédenek a mi életünkben, a mi anyagi és erkölcsi javainkban.

Ezért a háború mindenikünk háboruja, legyen az gazdag, vagy szegény, mágnás, vagy pór, keresztény vagy zsidó, kormányparti vagy ellenzéki, gazda, vagy iparos és mert mindenünknek egész léte forog kockán, a mindenünknek egész erejével kell a háborúban részt venni.

A polgár részvétele vér és anyagi áldozathól áll. Nálunk törvény biztosítja azt, hogy a véráldozatot különbség nélkül minden polgár egyenlően teljesítse, általános a hadkötelezettség. Törvény ugyan nincs rá, de kétségtelen, hogy ugyanaz, ami áll a véráldozatra, ugyanaz áll az anyagiakra is.

A gyakorlati megvalósítás azonban nehézségekbe látszik ütközni, mert míg a véráldozat egyenlősége intézményesen és valóságban akként létesített, hogy mindenki, aki a mértéket megüti, katoná, mindenki az amije életben és egészségben van a közös védelem szolgálatába adja, addig az anyagi áldozatok egyenlőségének ugyane módon való létesítése kivihetetlen.

Szerintem az anyagi áldozatok egyenlősége megvan akkor, ha mindenki olyan mértékben teljesíti ez irányban kötelességét, amely mértékben ezt tőle a közös védelem érdeke megköveteli, ha senki sem várja és fogadja el, hogy az ő erkölcsi és anyagi javait, a mások által hozott anyagi áldozatok árán védjék meg, ha mindenki megteszi azt, ami tőle telik.

Es a közös védelem érdeke a gazdaközönség fokozottabb részvételét követeli meg, már csak azért is, mert a háború által teremtett anyagi előnyökben kétségkívül a gazdaközönség részesedik a legnagyobb mértékben, mert a gazdaközönségtől telik legjobban.

## Száz hölgy kötőzsúrja.

Domahidy Eleménné Perényi Helene bárónő finom és kedves ötlete: a kötőzsúr valóságga meghódította a debreceni társaságot. A tegnapi esti kötőzsúron már csaknem száz ur-asszony és leány jelent meg. Társadalmunk színe-java adott találkozót egymásnak a legnemesebb célért egyesülve: hóban-fagyban küzdő katonáinknak meleg holmit kötnék a gyöngéd női ujjak. Poéta tollára méltó költői kép volt a sok női fej, amint szorgalmasan a kötések felé hajoltak.

A siker és az érdeklődés oly nagy volt, hogy az is szóba került, nem volna-e célszerű ezentúl hetenként kétszer kötőzsúrt tartani. Domahidy Eleménné, mint háziasszony figyelemes szeretetreméltósággal fogadta vendégeit, akiket a zsúr alatt Furedi Anna, Irén és Leona bájos zongora játékkal szórakoztattak.

A kötőzsúron jelen voltak: Domahidy Eleménné, Rásó Istvánné, Keill Eleménné, Miskolczy Adrién, Szunyogh Margit, Wolff Jánosné, Kolbenhayer Kálmánné, Nedeczky Ferencné, Czégely Ilona, Mándy Bertalané, Dávid Istvánné, Tóth Aurélné, Tóth Istvánné, Böhm Lili, Sass Béláné, dr. Balkányi Miklósné, Lukács Arminné, Berger Mórné, Fisch Lajosné, Karay Sándorné, Rosenfeldné, Frigyesi Jenőné, Fisch Ignácné, Fürst Odónné, Hajdu Imréné, Debreczeni Jenőné, Szalay Józsefné, Szunyogh Sándorné, Kun Béláné, Kocz Aurélné, Pápay Józsefné, Fodor Józsefné, Nagy Gyuláné, Fodor Lili, Zih Gézné, Kovács Kálmánné, Beznak Madárne, Vadász Lenke és Irma, Végvény Istvánné, Ludmány Jánosné, dr. Csürös Ferencné, Szalay Gizzi és Mártha Ozory Anna, Keill Nási, Szunyogh Duci, Liszt Nandin, Kolbenhayer Margit, Fried Samuné, Reichmann Edit, Papp Lajosné, Kárászi Mancsi és Dódi, Papp Duci, Csáthy Marcsa, Mándy Margit, Zih Sándorné, Zih Duci és Gabi, Bardócz Adolfiné, Erős Bozsi, Grünfeld Dávidné, Grünfeld Rózi, Furedi Leona Irénke és Nusi, Gressó Jánosné, Gressó Irén, Török Mihályné, Kerekes Jenőné, Nagy Gáborné, Csáky Jánosné, Erős Jakabné, Kiss Jolán.

## Csokonai születése napja.

Hagyományos kegyelettel és talán a szokottnál is nagyobb fényvel üli Debrecen közönsége a mai napon Csokonai Vitéz Mihály születése napját. A nagyobb lényű első sorban az adja, hogy a Csokonai-kör ez alkalomra kezdet fogott a Népszerű főiskolai tanfolyammal es közös szeretettel hívják a vármegyéhez a disztermébe mindazokat, akiket e háborús időben is vonz az irodalom, a költészet, az ének és főképp azokat, akiket harmonikus egységbe foglal a Csokonai-kultusz.

A kör tagjai közül sokan már csak azért is megjelennek az ünnepi ülésen, hogy adakozzanak Debrecenfalva javára, ha még nem áldoztak e célre, mert az ünnepi ülés egész bevételéből Debrecenfalvának van szánva. A délután 5 órakor kezdődő ülésnek gazdag műsorát itt közöljük:

1. *Csokonai-nyitány.* Előadja: *Magyar Imre* zenekara.

2. *Megnyitó beszédet mond:* a) a m. kir. tudomány-egyetem nevében *Dr. Bernolák Sándor*, b) a Csokonai-kör nevében *Géresi Kálmán* elnök.

3. *Csokonai: a Tihanyi ekhóhoz.* Előadja: *Mácsai Sándor* vezetésével a kollégiumi ifj. énekkar.

4. *A világháború költészetünkben.* A Népszerű Főiskolai Tanfolyam háborús előadása; tartja: *dr. Pap Károly* egyetemi tanár, a Csokonai-kör választmányi tagja.

5. *Lilla-dalok.* Szavalja: *Bányai Irén*, a városi színház művésznője.

6. *Ujabb köllemények.* Irta és felolvassa: *Szavay Gyula*, a Csokonai-kör főtájkára.

7. *Csokonai: a) A reményhez, b) A Csikó-börös kulacsához.* Előadja: *Mácsai Sándor* vezetésével a kollégiumi ifj. énekkar.

## Hajdunánás a katonákért.

Hadsegélyző-bizottság megalakítása.

Megirtuk, hogy Hajdunánáson dr. Berencsy János polgármester buzgólkodására alakulóban van a hadsegélyző hivatal hajdunánási bizottsága.

Az alakuló értekezletre Debrecenből a hivatal részéről Nánásra utaztak: Domahidy Elemér főispán és neje Perényi Helén bárónő, Pákozdy alispán, dr. Rásó István főjegyző és neje. A város háza nagy tanácstermében számos hölgy és férfi érdeklődő jelenlétében dr. Berencsy polgármester nyitotta meg az értekezletet, üdvözölte a debreceni vendégeket. Dr. Kardos Endre a hadsegélyezés aktuális teendőire: a katonák téli ruhával ellátására és a hadbavonultak családtagjainak támogatására hívta fel a figyelmet. Domahidy Elemér főispán hatásos szép beszédben kérte a város közönségét, hogy ezt a nemes akciórt támogassák.

Az értekezlet után megalakította a bizottságot, melynek védnökei: Domahidy Elemér és neje, elnöke dr. Berencsy János polgármester lettek s megválasztották a 40 tagú választmányt. A hajdunánásiak páratlan áldozatkészségét ösmerve, nem kétségtelen, hogy az akciónak nagy sikere lesz.

## Színház.

Műsor:

Szerda: Csokonai-est Csokonai, 1 felvonásos színdarab, Az obsitos, operette.  
Csütörtök: Evike, vigjáték.  
Péntek: Evike.  
Szombat: Bányamester, operette.

**Csokonai-est.** Ma, szerdán este Csokonai emlékének áldoz a színtársulat, a költő születésnapjának évfordulója alkalmából. A diszklodás műsorán két darab szerepel. Az egyik Szathmáry Zoltannak ismert egyfelvonásos színdarabja: Csokonai, amelyben az ír Csokonai Vitéz Mihály elsőszerelemének történetét írta meg hangulatosan és olyan történeti hűséggel, amelyből különösen a tanuló ifjuság sokat meríthet. A darabban Bányai Irén, Majtnényi László, Tihanyi Béla, Várnai László, Kassay Károly, Kemény Lajos, D'Arrigo Kornél, Szakács Árpád játszanak hálás szerepeket. Az egyfelvonásos színdarab után Kálmán Imre népszerű zenéjű operettjét. Az Obsitos-t ujjtják föl, Mácsi Sándor színdarabját Bányai Irén, a nemzetes asszonyt H. Serfőzi Etel, az obsitost Tihanyi Béla, Piroskát Teleki Ilonka, százsorszép zsidót Kassay, Tihamért Várnai játsza.

**Evike.** Csütörtök este ujdonságot hoz a színtársulat. Bemutatja Hajó Sándor fordításában O. Ott népszerű dán irónak Evike című vigjátékát, amely a külföld minden nagyobb színpadán szép sikert aratott. Az igazgatóság mindent megtesz, hogy minél tökéletesebb előadásban kerüljön színre ez a szellemes darab, amelyben a címszerepét Bányai Irén alakítja.

**HEBRON**

Piac és Miklós-utca sarkán :: Telefon 7-62

**Ma, szerdán.**

Előadások 5 és 7 órakor mársékkelt, 9 órakor rendes helyárrakkal.

**Az idel szezon két kiváló ujdonsága!**

**Hebron leánya**

színdarab a zsidó népeletből 3 felvonásban. — Irta: Danuki Múnek, a hírneves varsói rabbi.

**Nyaréji álom**

vigjáték 3 felvonásban.

**Egy bátor vállalkozó, bohózat.**

**Prelovszky András**

Ajánlja a nagyérdemű közönség szives figyelmébe **elsőrendű katonai és polgári uri szabóságát.** Militár Schneider Érsteglaes. Debrecen, Kossuth-u. 4

## Tarnay Alajos hangversenye.

### Fényes est a megyeházán

Tarnay Lajos játszott tegnap a lelkünk hurjain két és fél óra hosszáig és amint büvös ujjai végig siklottak a hangszereken, a legcsodásabb hatásokat váltotta ki. — Köny, mo soly, lelkesedés, bánat és vigasz váltakoztak egész este, aszerint, amint ez a meglelkező poéta a hangszert kezelte. — Tarnay csodálatos módon közel férfközött lelkünkhez, Dalai, ezek a finom, csiszolt kis remekművek, már benne vannak a köztudatban, de legújabb, háborus dalaik csak most ismertük meg. Külön poezis ez, mely a gyász fekete színét is a költészet vizsgálató aranyzálaival szövi keresztül, hol a fekete posztóval bevont dob pergesen át diadalmasan hallatszlik a győzelem mámoralkálása.

Az estét Tarnay ötletes és közvetlen be-köszöntője előzte meg. A háboru, — ugymond — legcsodálatosabb helyzetet teremtette, melyben mindenki mást csinál, mint az előtt. Így ő, a poéta és komponista — énekel. Pesten kezdette, ahol gyönyörűen énekel. Ez egészen bizonyos, mert 3000 kor. gyűlt össze — a rokkant katonáknak.

A közönség egész este melegen ünnepelte a fáradhatatlan művészt, valamint partnerét. Cs. Aczél Honát, a Nemzeti színház kiváló drámai művésznőjét, aki megragadó erővel adott elő több költeményt Kiss Józseftől, Petőfitől, Szép Ernőtől és Takács Edithől. Utóbbinak egy költeményét Tarnay is megzenésítette és előadta. Az irodalom barátai előtt nem titok, hogy Takács Edith voltaképen dr. Láng Sándorné urnó, akinek mély érzéssel telt és gyönyörű formaérzékkel megírt költeményei a fővárosi lapokban is feltűnést keltettek. Ezen érzékeny, finom leiket a háboru egy pár gyönyörű poéma megírására inspirálta. Ezeknek egyike volt a „Katonatemetés Debrecenben” című, melyet Aczél Ilona szavalt. A közönség a jeles szerzőt is lelkesen tapsolta.

Apálmákkal, szönyegekkkel díszített pódium izléses, intim berendezése Toroczkay Oswald tanár művészi érzék dicsérte.

Az est jövedelme megközelíti az 1000 koronát, mely teljes egészében jótékony célra megy.

## Ujdonságok.

**Ma van a jegyzés utolsó napja!** A propaganda bizottság megegyezszen felhívja a város lakosságát, legyenek méltók a debreceni névre és jegyezzenek hadikölcsönt!

**Dr. Baltazár Dezső Derecskén.** Dr. Baltazár Dezső püspök vasárnap délelőtt a derecskei ref. templomban tartott istentiszteletet. A derecskei gyülekezet a legnagyobb szeretettel látta körében a püspököt. Ez alkalommal kapcsolatosan a püspök által alapított Katona-Otthon javára gyűjtést is rendeztek, amely igen szép sikerrel járt. Dr. Baltazár Dezső társaságában kint voltak Derecskén: Márk Endre udv. tan. polgármester és dr. Ferenczy Gyula, a Katona-Otthon igazgatója is, akiket szintén a leglelkesebben üdvözölt Derecske vezetősége és közönsége.

**A Katona-Otthon hangversenye Székelyhidon.** A debreceni Katona-Otthon vasárnap este koncertet adott Székelyhidon. Ennek a kirándulásnak a célja sem volt más, minthogy jövedelmével a Katona-Otthon, különösképpen pedig a hős harminckilencenek kőmírási és jaromiri Katona-Otthonainak fentartását elősegítse. Ez a nemes hazafias misszió indított igen kiváló nevű művészeket arra, hogy közreműködői legyenek ennek az estének. Rendkívül jólesően hatott, hogy ez

a jótékony célú vállalkozás Székelyhidon a leglelkesebb viszhangra talált s az ottani társadalom vezetőtagjai: a gróf Pongrácz és gróf Stunberg-családok kitüntető melegséggel és áldozatkészséggel jártak elől az estély támogatásában, amely erre mindenképpen érdekesnek is bizonyult. Cziffer Emil, a berlini Charlottenburg operaház kitűnő tenoristája, Max, Kaciewicz, ez a világhírű operaénekes, néhány számban megcsillogtatott művészetükkel nagy és szép közönség ünneplő elismerését váltották ki. Kellemes s igen derűs percekert szerzett Iványi Sándor, a népszerű komikus és rendező, sok-sok tréfájával. De hatásonan érvényesültek: Balda József hangfönomén és Truktes József, a tíz éves kis énekes számai is. Székelyhid és vidéke közönségének ah azafias mozgalmakat támogató szeretete nem csupán a minden várakozást felülmúló érdeklődésben, hanem a felülfizetésekben is nagyszerűen nyilatkozott meg. A Katona-Otthon székelyhídi estélye tehát mindenképpen fényesen sikerült.

**A Debreceni Pénzváltóbank és Zalogkölcson** részvénytársaságánál újabb a következő hadikölcsön jegyzések történtek: Harsányi Sándor és János nevében dr. Harsányi Imre rendőrkapitány 100,000, Dóbi Károly 12,000, Jeney Miklós 2000, Reichmann Mariska 2000, Kaufmann Majer 1000, N. N. 1000, Müller Gotthard 250, Bocskaykerti műkedvelő ifjusága 100, továbbá az intézet saját jegyzése 20,000. Összesen 138,350 K.

**A vörös kereszt gyűjtőkocsi** a tegnap reggeli nagy havas-eső miatt nem indul meg. Első gyűjtő utját ma teszi meg, természetesen az előzőleg jelzett Csapó- és Rákóczy-utcaikon. Holnap csütörtökön pedig Rákóczy-utcatól folytatólag Csapó-utca másik felén tesz utat egészen az Árpádtérig.

**Kétezer korona az izraelita nőegyletnek.** Boldogult Fischbein Ignác ur és neje Fischbein Ignácné Gutmann Emília urnó emlékére gyermekeik: Fischbein Hermína, öz. Lederer Miksáné, Fischbein Loise, dr. Czákó Zsigmondné, Fischbein Mariska és Meisels Vilmosné, Fischbein Iika urnók kétezer koronás alapítványi összeget juttattak el hozzám egyesületünk javára. A nemes célú alapítványt az adakozóknak ez uton mondok hálás köszönetet. Dr. Balkányi Miklós, az izr. nőegylet elnöke.

**Adomány buvárhajó építésére.** Az osztrák flotta egyesület egy tengeraltjáró hajó építési költségeire adományt kér Debrecen városától. A tanács a kérelmet javaslatlattelre kiadta a jog- és pénzügyi-bizottságnak. A dolog nagyon megfontolandó, mert az építendő buvárhajó a nemzeti védelem ügyét szolgálja, azonban az osztrák flotta-egyesület ajándéka-ként fog szerepelni. Miután éppen most, a háboru alatt a magyar államiság kidomborítása nemzeti kötelességünk, a leghe-lyesebb volna, ha debrecen nevéhez méltó adományt egy buvárhajó építésére és köriratban szölitáná fel a magyar törvény hatóságokat, városokat és a társadalmat, hogy építsünk igenis egy magyar buvárhajót, amelynek magyar legyen a személyzete és amelyen magyar legyen a szolgálati nyelv. Am az osztrák flotta-egyesület is építsen buvárhajót, de az osztrák társadalom adományaiból, de a magyar társadalom magyar buvárhajót építsen. E célra szivesebben áldozunk.

**Egy debreceni tiszt orvos kitüntelése.** Ferenc Szalvátor főherceg mint a Vöröskereszt-egylet védnökhelyettese a király által reá ruházott jogánál fogva Dr. Berényi István, városi tiszt orvosnak, ki jelenleg mint segédorvos Rudolfswertben (Krajna) a katonai kórházban teljesít szolgálatot, a katonai egészségügy és a sebesültek gyógykezelése körül szerzett érdemei elismerésül a Vöröskereszt díszjelvény II. osztályát a hadi ékítménnyel díjmentesen adományozta.

**Gazdák jegyzése a hadikölcsönre.** A debreceni gazdák a főszámvevőnél száz-ezer koronán felül jegyezték a harmadik hadikölcsönre és ez annál figyelemre méltóbb, mert ez az utolsó állírlék készpénz-jegyzés, mert a gazdák a felkínált lomb-bard-hitelt nem vették igénybe. A főszámvevő felhívja az aláírókat, hogy ma este

6 óráig a vállalt összegeket fizessék be, esetleg még további jegyzéseke is tegyenek.

**Az államtitkárok üdvözlése.** A városi tanács elhatározta, hogy a v. b. t. tanácsossá kinevezett államtitkárokat üdvözlő feliratot ma küldik el.

**Debrecen város pénzei.** A városi házi és alapítványi pénztára, valamint a gyám-pénztár feleslegét a jövő évben is a helybeli pénzügyhatóságnál helyezi el a város. A tanács ajánlattételre felhívja a bankokat. Az ajánlatok beadásának határideje november 23., déli 12 óra.

**A varsói rabbi szindarabja.** Ma egy nagyon érdekes színjátékot mutat be az Apolló. A kiváló érdekes műnek a címe: Hebron Jeánya. A tárgya az orosz-lengyelországi zsidó népéletből van merítve s szerzője a varsói hírneves rabbi. Mindezeket összegezve — megállapíthatjuk, hogy egy egészen különleges és érdekes darabról van szó, melyben sok újat látunk s mely a zsidó népélet való-ságos élő alakjait hozza művészi beállításban a vászonra. A műsornak van még egy „slé-gere” a Nyáréji álom című vigjáték, mely Shakespeare-nak a Szentivánéji álom vigjátékát parodizálja. Ma az előadások 5, 7 és 9 órakor kezdődnek.

**Diákok adománya Debrecenfalvára.** Az izraelita fiuinternátus (diákokotthon), kebelében alakult „Kiss József önképzőkör” növendékei 600 koronát ajánlottak fel Debrecenfalva egyik házának építési költségére. A diákokotthon növendékei tulajdonképpen az oroszok dultia vidékekről származnak és az a kérésük, hogy az ő házuk a falu népének könyvtárhelyiségül, olvasótermül vagy diákturistáknak szállóhelyül szolgáljon. Az önképzőkör 100 koronát a polgármesterhez jutatót és kotelezi magát, hogy 5 éven át 100—100 koronát fog adni e célra. Ha a felajánlott összeg nem volna elegendő önálló ház építésére, egy a kör bejegyezti, hogy Debrecenfalva középületének egyik szobáját építsék fel belőle és e szoba bejárata felett helyeztessék el az épített önképzőkör nevével megörökítő tábla.

**Uj műsor a Royal-orfeumban.** A debreceni közönség legkedveltebb mulatójában, a Foyal-orfeumban ma estétől kezdve új műsor kerül bemutatásra. Az igazgatóság remek számokból állította össze az új előadásorozatot. Az élvezetes és szórakoztató műsor-ból kiemelkedik egy szenzációs attrakciós szám, Hobbs kézügyeskedése. Hobbs mester a Fővárosiban orfeum lépett fel s heteken át nagyszerű mutatványaival óriási közönséget vonzott. Nem kétséges tehát, hogy Hobbs mester Debrecenben is sikerkeet fog aratni. Dreazy Dormelly nevű excentrikus kettős, a másik elsőrangú száma az új műsornak, de nem marad el abból a dal és tréfa, valamint a táncujdonságok egész sora sem. A kitűnő Grete Reimers szubrett és Szilágyi Juci, amerikai stepp táncosnő olyan ragyogó szépségű nők, mint amelyen kitűnő művésznők. Az új komikus Arányi Jóska, aki pompás mókával és ép oly népszerű a fővárosban, mint a vidéken. A műsor többi szereplői csupa fess, elegáns és ragyogó szépségű művésznő, akik méltán tarthatnak számot a közérdeklődésre.

Debrecen legnagyobb mozgója.	<b>URANIA</b>	Egyház-tér. Telefon. 12-31. szám.
Szerda október 17—18. Csütörtök		
<b>HAPTÁK! IPAM URAM</b>		
(Der Schwiegervater seines Lientenants)		
kacagató bohózat a népfőlkélek életéből 3 részben. Főszereplő: A. PAULIG.		
<b>A MEGVÁLTÁS</b>		
dráma 3 részben.		
A tamandua, színes természeti felvétel. Kairó, természeti felvétel.		
Előadások kez. este 5 és 7 órakor mérsékelt helyárakkal 9 órakor rendez. hely. r. Polytatolagos bemenet		

**Előléptetett tartalékos tisztek.** A király ns. Szundy Sándor, Bodonyi László, Winkler Jenő, Balogh Ferenc és Klein Soma tartalékos hadnagyokat a 39. gyalogezredben tartalékos főhadnagyokká léptette elő.

**Elűtötte a villamos.** Tegnap az esti órákban a Csapó-utca 100 szám előtt a villamos elűtötte Szilágyi János 62 éves Kinizsi-utca 9. szám alatti lakos földművest. A fején szenvedett sérüléseket. A mentők a kórházba szállították.

**A karácsonyi zenealbumokra** az előjegyzéseket naponta lehet bejelenteni Antalfynál, Szent Anna-, 13. Telefon 612. Ugyanott a tartalmazójegyzékek is megekinthetők.

**Messenger boy** vállalat telefonjai nappal: 612. — éjjel 11-30.

**Hősök temelése.** A debreceni megfigyelő állomás katonai parancsnoksága hivatalosan közli velünk a kórházakban elhalt hősökre vonatkozó adatokat:

Móser Ludvig születési helye Hítenhüm. Temetik ma d. u. 3 órakor a oszpatkórháztól.

Veress Miklós születési helye Bardóc, Udvarhelymegye. Temetik ma d. u. 4 órakor ugyanonnan.

**Értesítés.** Mindazon hölgyek, kik nálam megrendelést eszközöltek, ezúton értesítem, hogy a felöltőkért felutaztam Bécsbe és azokat magammal hoztam. A megrendelők az üzletben átvehtik. Most raktárom újból duosan elvan látva a legújabb divatu antilop, velur, boj és himalája felöltőkkel, leányka sötétkék intézeti kabátokkal meglepő szép kalap újdonságok folyton érkeznek. Rózsa áruház, Alföldi palota, a Bikával szemben.

**Sok pénzt takarít meg,** ha kávéját a — **Royalban** fogyasztja el. Fekete vagy fehér kávé 34 fillér, Tea 50 fillér. Dominó, sakk díjtalan.

**Szücsáru lerakat.** Magyarország legelsőrendű csücs nagy iparosaitól a legdivatosabb szőrméből egy lerakatot kaptam és azokat gyári árban árusítom. Fekete róka facon garnitúrák 50 koronától. Nagy választék mosó medve, alaska, róka, dara róka garnitúrákból Szörme sapkák divatformákban, szörme boák átalakítását budapesti műhelyünk részére elvállalok. Rózsa Áruház, Alföldi palota, a Bikával szemben.

Fajalma kapható Piac-u. 43. sz. alatt (hátsó kelesztéshelyben). Telefon 962. 238

Debreceeni legújabb mozgója. **URANIA** Egyhét-tíz: Párisban, 11-31. sz. m.

Szombat november 13. 14. Vasárnap

**CSAK ÁLOM VOLT**

drama a színész világából 3 részben.  
Főszereplő: ERNA MORENA.

**HAM**  
mint veterán generális.

**HAM**  
és az örökök.

Két vigjáték. Főszereplő: HAM az 5 szédületos trükkjeivel.

**Háborus híradó.**

**A FARMER**  
drama.

**AZ ALPOK**  
természeti felvétel.

Előadások kezdete 3, 5 s 7 órakor mérsékelt helyárakkal 9 órakor rendes helyár. Folytatólagos bemenet.

## Legujabb.

### A SZERB HADSEREG SORSA.

**Konstantinápoly,** november 12. A szerb hadsereg legfentebb 80,000 ember. Péter király már Montenegróba menekült.

**Konstantinápoly,** nov. 12. A bolgár követ, aki most tért vissza Szófiából, kijelentette, hogy a szerb hadsereg meg van semmisítve. Menekülésükben elhagyták ágyuikat, municiójukat.

### A TISZTVISELŐK SEGÉLYEZÉSE.

**Budapest,** november 12. A kormány a parlamenttől 87 milliót kér a tisztviselők segélyezésére: a januári fizetés husz százalékát. A tanárok, tanítók minimálisan 400 koronát kapnak. További összegre is szükség van, hogy a városok hasonló segélyezéseket folyósíthassanak.

### ROMÁNIA SEMLEGESSÉGÉT NEM SÉRTI MEG OROSZORSZÁG.

**Bukarest,** nov. 12. Az „Angance des Balcan” közlése szerint Sasanov orosz külügyminiszter tudatta Románia kövétével, hogy Oroszország sohasem vonulattja át Románia területén hadseregét Románia engedélye nélkül. Az átmasírozásról szóló híresztelések e szerint csak kitalálások.

21005—1915.

## Téli legelőföld bérbeadása.

A köntösgáti legelőterületnek 1915. év november hótól 1916 március hó 1-ig téli legeltetésre kiadása rendeltetvén el, ezen árverésre határnapul **1915. év november hó 15. napjának d. e. 9 órája** tüzetett ki a gazdasági ügyosztályban, Városház 1-ső emelet, 14. ajtó — ezen helyre és időre az érdeklődők meghívotnak.

Debrecen, 1915. november 11.

### Városi Tanács.

## Apró hirdetések.

### Ajánlat.

#### 5 kilóig

engedélyezett posta ládákat 50 fillérért kaphat. Piac-utca 56. Megyeház mellett. 186

#### Emeleti

lakás, fürdőszobával — villany világítással és mellékhelyiségekkel — május hó 1-ére kiadó. Rákóczy-utca 12. 244

#### Fiatal

megbízható ember bolti szolgának felvétetik: Haas Fülöp és Fiai szőnyeg és butorszövet gyárosok debreceni üzletében. Kossuth-u. 7. 240

#### Jószágot,

teljesítésre elvállalok. (Cim a kiadóhivatalban. 233

#### Egy test,

két lélek apró hirdetés nem közölhető. 233

#### Király-utca

4. számú bérházban 5 szobás első emeleti utcai, teljesen modern lakás május elsejétől kiadó. 250

#### Tisztességes

német asszony ajánkozik dec. 1-re Gyermekeket szereti, minden dolgot vállal. Bertótiné, — Attila-tér 3. sz. 203

#### Kiadó

nagy lakás a 2-ik emeleten, Kossuth-u. 8. és 1 bolt a Sas-utca felől. 213

#### Csemegeszőlő

kiváló szép és ujbort — kapható literenkint és kilónként 1 koronáért. Baros-u. 15. 224

#### Bánkon

egy 18 holdas kaszálló minden óran kiadó. — Értekezhetni lehet Nyil utca 46. szám. 221

#### Kiadó

egy nagy utcai butorozott szoba, előszobával, Kossuth-u. 6. sz. 229

#### Elegánsan

butorozott szoba, külön bejárattal, — Roválhoz pár lépés, 15-ére kiadó, azonnal is elfoglalható. Boldogfalva-utca 11. 235

#### Földek

a monostorpályi határban 5-től 50 holdas parcellákig haszonbérbe — kiadók, Értekezhetni: Debreceni Gazdák Bankjában, Kossuth-u. 17. 233

#### Elsőrendű

leőszén kapható és megrendelhető Czilli Mihálynál, Csapó-u. 37. 230

#### Halápon

az iskolához közel fekvő 12 hold föld haszonbérbe kiadó, vagy örökáron eladó. Értekezhetni: Gazdák Bankjában. 231

#### Női

ruha varrodába ügyes varró és tanuló lányok jó fizetéssel felvétetik, Arany János-u. 36. 225

## Ma nagy hurka

### estély

a Törő-féle Éttermek összes helyiségeiben. 1 adag egy félliter vámosércsi borral 1 korona 60 fillér. Számos látogatást kér: **NAGY ARPAD** vendéglős, — Csapó-utca 14. 1622

## Kerestet.

**Aranvat,** ezüstöt, zálogcédulát vesző Steiner Mihály — Csokonai-utca 32. 144

**Női divatúru** üzletben Cseh Béla — utódo cégnél Hajduböszörményben ügyes — szakképzett segédek felvétetnek. 195

**Sötét** literes uvegeket veszőnk. Deutsch, Hatvan-utca. 192

**Kocsisok** állandó alkalmazásra azonnal felvétetnek. — Teleki-utca 100. szám. 191

**Gépkezelő** légszuszomotor kezelésében jártas felvétetik: Teleki-utca 100. 190

**Faszén** csomagolásra asszonyok vagy leányok felvétetnek. Gabányi szénraktárban, Csapó-utca 28. 180

**Géphisztyakötő** leányok jó fizetéssel felvétetnek. Kocsis növényeknek, Margittán. 165

**Egy** szép jókarban levő — gyermekkocsit keresek. Cim a kiadóhivatalban. 155

**Fodrászsegéd** tapasztalt, kedvező feltételekkel, modern berendezett üzletben alkalmazást nyer. Lukács Gyulánál Búdszentmihályon. 247

**Cipészsegédek** állandó munkára felvétetnek, heti 40 korona keresetre. Zicre is kiadók. Miklós-utca 5. 210

**Gépirőző** ügyvédi irodába keresek. Deák F.-utca 9. sz. 237

**Bort** nagyobb mennyiséget megvételre keresek. Markus Elnő vendéglős, — Piac-utca 28. 218

**Keresek** egy liter tejet kihordásra, Nyomtató-u. 10. 209

**Borgonyát,** szép nagy, rózsá fajtát keresek. Márkus Jenő Piac-utca 28. 217

**Magtáros** megbízható, gyakorlott hadmentes, felvétetik a Steinfeld uradalomban, Macson. 211

**Répat** lovaknak, nagyobb mennyiségben keresek. — Márkus Jenő, Piac-u. 28. 216

**Butorozott** lakást keresek (2 szoba, konyha stb.) nem mesze a piachoz, november 15-ére. Levelek árközléssel: Bevallnak, Postaflók 36. 199

**Villamos** közelében bérbe modern házat esetleg a Simonyi uton villát keresek, — azonnalra, mely 4-5 szoba, fürdőszoba, mellékhelyiségekből áll. — Ajánlatokat Fried bank üzlete, Hunyadi-utca 10 számra kérek. 227

**Jó munkás** csizmadia és cipészsegédek felvétetnek. Mester-u. 32. 222

**Maçón** villát, Simonyi-uton — vagy közvetlen közelében, 4 szobást, fürdőszoba, villany, baromfi udvar, kerttel keresek. Boldogfalva-utca 11. Dr. Hegedűs. 234

**Házmesterné** felvétetik, Méliusz-tér 13. sz. alatt. 207

**Tímár-munkások** felvétetnek Nemes Lajosnál, Nagyarad. Lovas utca 6. 252

## Éladás.

**Eladó** új ház, a Csapó-utcai villamos megálló közelében, van rajta hat rendbeli egyes lakás, — konyhakert, virágos s gyümölcsös, szivattyúskut, hosszú törlesztéses kölcsön, szép épület, — ára 18 ezer korona. Értekezhetni Patai-utca 16 szám a tulajdonossal. 205

**Eladó** Csapókertben, Jánosi-utca 75. sz. háza Kölcsonsegélyzőben. 215

**Elköltözés** miatt eladó új fényezett finom vaságy, sodrony betéttel és matraccal, egy modern írat és könyvszekrény, két finom matt sifon, egy dísz kis asztal, két irodai bőrfotel, egy káros és két nádszék, egy ebédlő nagy szőnyeg, több dísztárgyak, Cim kiadó hivatalban. 219

**Eladó** a Téglláskertben, Kanális-u. 47. sz. ház, a Kölcsonsegélyzőben. 214

**Eladó** Szent-Anna-u. 20. szám ház, Ágyak, sifonok, festmények. Értekezhetni: Kölcsonsegélyzőben, fő pénztárosnál. 212

**Olcsón** eladó egy tiszta faj 3 éves \* ujfunlandi nim kutva. Ferenc József-ut 17-a. sz. 226

**Egy** jó karban levő női bunda, szörme béléssel eladó. Értekezhetni Hatvan-utca 1., földszint 37. 228

**Eladó** szőna 100 szekérrel — Monostorpályi község határában. Értekezhetni: Gazdák Bankjában, Kossuth-utca 17. 232

**Fűtésnél** Vas- és pléh kályhák,

tűzhelyek sok tűzifő anyagot pazarolnak. A samott megjavítja őket, az egészségre alkalmas hőfokban egyenletesen osztja szét. Kapható és a munkát is elvégzi: Cserépkályhagyár.

Ferenc József-ut 8. sz. Telefon: 9 29.

**Hősök temetése.** A debreceni megfegyelt állomás katonai parancsnoksága hivatalosan közli velünk a kórházakban elhalt hősökre vonatkozó adatokat:

Moszkót Simon, születési helye Drebusan, Szibéria. Temetik ma d. u. 2 órakor a Szent Anna-utcai temető halottasházától.

**Bazár dívatlap** 40 fillér, Nótás hetilap 30 fillér, 100 drb. papír-szalvéta 70 fillér. Antalfy könyvkereskedésében, Szent Anna-u. 13.

**A karácsonyi zene-albumokra előjegyzéseket** még elfogad az Antalfy cég, Szent Anna utca 13., ahol a tartalom jegyzékek megtekinthetők.

**LEGUJABB.**

**A szerbek bánásmódja fogságukba jutott katonáinkkal.**

**Bécs, nov. 16.** A Politisches Korrespondenz jelenti:

Kormányunk kezdettől fogva mindent elkövetett a hadifoglyok és az internáltak sorsának enyhítése végett. Az új offenzíva megkezdésekor figyelmeztettük Szerbiát, hogy minden sérelme szerb foglyokon, felelősségre vonható hatóságokon megtorlunk. Felkértük az amerikai konzult, hogy különösen figyelemmel kísérje a foglyaikkal szemben tanúsított eljárás. Nisben, Úszkubben és másutt most számosan felszabadultak s rövidesen hazajönnek. Amennyiben a szerbekről elhűreolt foglyok sorsáról szóló híresztelések valóságoknak bizonyulnak, kormány kénytelen lesz baladéktalanul fogamatósítani a legélesebb ellenrendszabályt.

**Szofia, nov. 16.** A Nisben felszabadított monarchiabeli hadifoglyok megérkeztek. A bolgár főváros ünnepélyesen fogadta őket.

**Beóthy Pál Budapesten.**

**Budapest, nov. 16.** Beóthy Pál, a képviselőház elnöke, a harctérről 20-ikán Budapestre jön.

**Megindult a postahajóforgalom.**

**Bécs, nov. 16.** Ruzsul és Orsova között a rendes postahajóforgalom megindult.

**Hogyan lehet hadifoglyaink részére pénzt küldeni ???**

A wieni Vöröskereszt Egylet (Auskultstelle für Kriegsgefangene Abt. für E. Geldverkehr) pénzügyi osztálya most már nem továbbit pénz küldeményeket hadifoglyaink részére, hanem azt Schweitz utján kell továbbítani. Melyet a legnagyobb lelkiismerettel, szaktudással, a cenzura által megkövetelt módon, csakély 4 korona díjazásért eszközli és közvetít a 15 év óta fennálló NAGY LAJOS iroda ügynöksége, Debrecen, Csapó-utca 19. Irodai órák állandóan egész nap!

748—1915. Vght. sz.

**Árverési hirdetmény csődtömeg eladásról.**

Vb. Kaiser Salamon csődügyében a csődtömeghez tartozó követelésekről felvett leltár 16290 tételszám alatt foglalt követelések, melyeknek értéke — az időközben teljesített fizetések levonásával — 228027 kor. 72 fillér, közbenjöttömmel nyilvános árverésen elfognak adatni.

Az árverés ideje **1915. november hó 19-ének délelőtt 11 órája**, az árverés helye a debreceni kir. járásbíróság árverési terme. Kikiáltási ár: 3000 korona. Vevő tartozik a vételáron felül III. fokozat szerint a vételi illetéket is készpénzben lefizetni, minek ellenében a követelésekről felvett leltárt az áruházaást igazoló záradékkal ellátva azonnal kézhez kapja.

A követelések leltára dr. Kőlcsey Sándor tömeggondnok irodájában Debre-

cenben, Piac-u. 59., I. és a debreceni kir. törvényszék csődbiztosánál a hivatalos órák alatt tekinthető meg.

A csődválasztmány és a tömeggondnok a követelések összegszerű helyességeért, valóságáért, fennállásáért, behajthatóságáért nem szavatol, ugyszintén a leltárnak semminemű hiányosságáért, vagy tévedeseér felelősséget nem vállal.

Ezen árveréshez a venni szándékozók ezennel oly megegyezéssel hivatnak meg, hogy az említett követelések az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §§-ai értelmében készpénz fizetés mellett a legtöbbet ígérőnek fognak eladatni, de kikiáltási áron alól nem.

Debreczen, 1915. november 16.

**Lőrincz Endre,**  
kir. bírósági végrehajtó.

**Egy waggon ép, egészséges :-:**

**burgonyát**

**megvételeire keresünk.**

Ajánlatok Egyetem építkezés Nagyerdő, küldendők.

**Most nyílt meg !!**

**Keleti Szőnyegház**

**Óriási választék**

**Perzsa és Smyrna szőnyegekben.**

**Alkalmi vétel.**

Senki se mulassa el megtekinteni. Hibás keleti szőnyegek kijavítása.

**Piac-u. 26., Városi-bérlház (Passage.)**

Gambinussal szemben.

**Apró hirdetések.**

- Ajánlat.**
- Előrendű** közzén kapható és megrendelhető Czilli Mihálynál, Csapó-u. 39. 360
  - Hagyma** legolcsóbban kapható, míg a készlet tart. Nyugati-utca 12. sz. Telefon 65. Weiszbrum. 340
  - Csütörtökön** és pénteken a városgazdai hivatalnál csirke van megvételre kapható. 376
  - Kiadó** nagy szoba, elszoba, konyha villanyal, vízvezetékekkel. Csokonai 10. 387
  - Olcso** fa, pékeknek is alkalmas. Fülöp, Homokkert-u. 121. Telefon 790.
  - Voláka-telep** Domsódi Gusztáv-u. 15., 17., 19. sz. házak december 1-re kiadók. Ertekezni lehet Piac-u. 73. sz. a. ügyvédi irodában.
- Női dívatáru** üzletben Cseh Bela — utódó cégnel Hajduböszörményben egyes — szakképzett segítők felvételnek. 195
- Kovácsmester** vállkozik mindenféle kovács munkára kiegészíteni vagy állandóan. Czim a kiadóhivatalban. 382
- Egy** különbejáratu butorozott szoba, azonnal kiadó. Bethlen-u. 39. sz. 385
- 5 kilóig** engedélyezett posta ládákat 80 fillérért kaphat. Piac-utca 56. Megyeház mellett. 186

- Házakhoz** mosni, vasalni ajánlközik. Egriné, Eötvös-utca 14. 380
- Csinos** butorozatlan szoba magányos urnak vagy nőnek villany világítással kiadó. Cim kiadóhivatalban. 374
- Kiadó** 4 szobás utcai modern lakás, külön udvarral. Női télikabátok eladók. Rakóczi-utca 41. 399

**Kereslet.**

- Aranyat,** ezüstöt, zálogcédulát veszen Steiner Mihály — Csokonai-utca 32. 144
- Kézimunkás** leányok felvételnek — Goldstein Karolina, Miklós-utca 5. 358
- Bejáró** felvétetik, Piac 32., második emelet, 9. számú ajtó. 357
- Azonnalra** keresek szegényebb — egyes megbízható 14 évesfiut. Jelentkezhetni 9—10-ig. Piac 49., II-ik udvar, emeletén. 255
- Timár-munkások** felvételnék Nemes Lajosnál, Nagyárad. Lovas utca 6. 252

**A ma érkezett**

**káposztát eladom.**

**Kepes Sándor**

Telefon 11-73.

- Szoild** magyar serdülő intelligens gyermek leányt keresek, Arany János 21. 389
- Tanyás** kerestetik azonnali alkalmazásra a szoboszlói határban levő birtokra. Jelentkezhetnek Gazdak bankjában, Kossuth-u. 17. 391
- A Margittürdőbe** azonnali belépésre mosonó felvétetik. 377
- Varróleányok** felvételnék azonnal. — Teleky-utca 88. 378
- Bolli** munkát tanultam, géppel gyakorlat céljából, fizetés nélkül varrást keresek, Cimet a kiadó hivatalba kérek. 386
- Óvadékképes** elarusító, munkás leányok felvételnék. Honvéd-utca 16. 379
- Több** évi irodai gyakorlatlalt bíró leány állást keres. Cim a kiadóhivatalban 381
- Fűszeres** segéd, kiszolgáló nő és tanulónok fizetéssel felvételnék. Csapó-utca 86. 384
- Kocsist,** megbízható, jó fizetéssel azonna lfelvesz — Csurka temetkezési vállalat. 383
- Szólófedő** munkás asszonyok és leányok felvételnék. — Czilli Mihálynál, Csapó utca 39. 393

**Olcsóbb a tej-**

**nél, ha teázunk, 1 liter jó tea rum 2 kor., kiváló finom 2.40 kor.**

**Révi Ferenc és Tsa. Rum és Likörgyárában, Hatvan-utca Kis állomásnál.**

**Butorozott** szobát keresek, kétszemélyest, tiszt számárá, esetleg december 1-re. Ajánlatokat közvetít — Neuhauser órás, Piac-utca 81. 373

**Házmaster** azonnali belépésre fizetéssel felvétetik. Egyház-tér 3. sz. 377

**Keresek** naponta 3—4 liter tejet házhoz szállítva. Czegledi, Bethlen-utca 52. 398

**Munkás** leány 14 éves, felvétetik Wacha, Simonffy 55. 396

**Gallér** fényesítő leány felvétetik. Cim a kiadóhivatalban. 395

**Ügyes** varróleányt azonnali munkára felveszek. — Jamborné, Kossuth 25. szám. 394

**Bejárónó** tisztességes, jelentkezzen Kőlcsey-utca 13. 388

**Eladás.**

**Eladó házak!**

Bethlen-utca 21. szám alatti és több telepi ház olcsón eladók. Kereskedők és Iparosok H.-Szövetkezője, Csapó utca 1. szám.

**Eladó** kedvező fizetési feltételek mellett a Csapó-u. 23. számú ház, mely az új rendőr-palotához vezető utcára átjáró. Ertekezhetni a Gazdak Bankjában. 390

**Gépezés** és kovács szerszámok és vasak olcsón eladó. Cim kiadóhivatalban. 375

**Egy** férfi varrogép eladó. — Ugyanott bármilyen mennyiségű tej elfogadjatik. Kossuth-utca 55. az üzletben. 400

**Egy** cimbalom 30 koronáért eladó. Ertekezhetni Rakóczi-u. 12., keresztútul. 392

**Földvári Mór**

**16 éves debreceni első** elektro-technikai gyára, minden szakmabeli cikket tökéletes kivitelben készít. **Elégett villamos mltorokát és dynamokat veszen.**

**Földvári Mór**

Széchenyi-utca 53. sz. Ugyanott tanuló felvétetik.